
 

PRIMER EXAMEN DE LA CONVOCATORIA POR CONCURSO OPOSICIÓN PARA LA PROVISIÓN POR TURNO LIBRE DE 

UNA PLAZA DE TÉCNICO/A MEDIA CORRESPONDIENTE A UN PUESTO DE TRABAJO DE DUE DE SALUD LABORAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INSTRUCCIONES 

- Dispondrá de un tiempo de 80 minutos para la realización del examen. 

- Deberá contestar a las preguntas únicamente con bolígrafo azul o negro. 

- No ponga ningún dato personal en las hojas que componen el cuestionario ni realice ninguna marca 

en el examen salvo las correspondientes a las respuestas. 

- La preguntas contestadas correctamente puntuarán +0,25 y las contestadas erróneamente restarán 

0,08 puntos. 

- Para señalar una respuesta correcta, rodee la letra que corresponda. Si se equivoca, ponga una cruz 

en la respuesta dada y, a continuación, marque si lo desea otra respuesta. 

 



 

1.-  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta? 

a) Corresponde al Gobierno la elaboración de los Presupuestos Generales del Estado, y a las Cortes Generales 

su examen, enmienda y aprobación. 

b) El Tribunal de Cuentas es el supremo órgano fiscalizador de las cuentas y de la gestión económica del 

Estado, así como del sector público. 

c) La potestad originaria para establecer tributos corresponde exclusivamente al Estado y a las Comunidades 

Autónomas, mediante ley. 

d) Los presupuestos Generales del Estado tendrán carácter anual. 

 

2.-  Según el artículo 137 de la Constitución Española, el Estado se organiza territorialmente en: 

a) Ayuntamientos, Diputaciones Provinciales y Administraciones Autonómicas. 

b) Municipios, Provincias y Comunidades Autónomas que se constituyan. 

c) Municipios, Comarcas, Provincias y Comunidades Autónomas que se constituyan. 

d) La b) y la c) son correctas 

 

3.-  El gobierno puede dictar las siguientes disposiciones normativas: 

a) Solo reglamentos. 

b) Reglamentos y decretos legislativos. 

c) Reglamentos, decretos legislativos de forma provisional y decretos-leyes en casos excepcionales y de 

urgente necesidad. 

d) Reglamentos, decretos legislativos, y decretos leyes con carácter provisional en casos excepcionales y de 

urgente necesidad. 

 

4.-  Según la Ley del Procedimiento Administrativo Común, el derecho de acceso a los archivos y registros podrá 

ser ejercido respecto de los siguientes expedientes: 

a) Los que contengan información sobre Defensa Nacional o la Seguridad del Estado. 

b) Información urbanística. 

c) Los relativos a las materias protegidas por el secreto comercial o industrial. 

d) Los relativos a actuaciones administrativas derivadas de la política monetaria. 

 

5.-  Expuestos los presupuestos y habiendo reclamaciones, el Pleno dispondrá de:  

a) 15 días para resolver. 

b)  2 meses para resolver. 

c) 1 mes para resolver. 

d) 10 días para resolver. 

 

6.-  Contra los actos firmes, en vía administrativa, cabe: 

a) Recurso de alzada. 

b) Recurso potestativo de reposición. 

c) Recurso de súplica. 

d) Recurso extraordinario de revisión. 

 

7.-  Conforme al artículo 21 de la Ley 7/1985 Reguladora de las Bases del Régimen Local, al Alcalde de un 

ayuntamiento no le corresponde la siguiente competencia: 

a) Representar al Ayuntamiento. 

b) Dictar bandos. 

c) Aprobar las bases de las pruebas para la selección de personal y para los concursos. 

d) Aprobar la plantilla del personal del Ayuntamiento. 

 

 



 

8.-   Según la Ley 9/2017 de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, los contratos se clasifican en: 

a) Concesión de servicios, suministros y servicios. 

b) Contratos de obras y concesión de obras. 

c) Contratos de obras, concesión de obras, concesión de servicios, suministros y servicios. 

d) Suministro y servicios. 

 

9.-  El régimen de los municipios de gran población será de aplicación: 

a) A los municipios capitales de provincia cuya población sea superior a los 200.000 habitantes. 

b) A los municipios cuya población supere los 175.000 habitantes, que presenten circunstancias económicas, 

sociales, históricas o culturales especiales. 

c) A los municipios cuya población supere los 175.000 habitantes. 

d) Ninguna de las respuestas es correcta. 

 

10.-   La disposición adicional primera de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, determina que se entenderá 

por composición equilibrada, la presencia de mujeres y hombres, de forma que en el conjunto al que se 

refiera, las personas de cada sexo: 

a) No superen el 55% ni sean menos del 45%. 

b) No superen el 70% ni sean menos del 30%. 

c) No superen el 60% ni sean menos del 40%. 

d) No superen el 65% ni sean menos del 35%. 

 

11.-  Con la evidencia científica disponible en el 2020, el Ministerio de Sanidad definió como grupos 

vulnerables para COVID-19 a trabajadores con las siguientes patologías: 

a) Enfermedad cardiovascular, incluida hipertensión, diabetes, enfermedad pulmonar crónica. 

b) Pacientes en tratamiento psiquiátrico agudo o crónico. 

c) Trastornos endocrinos crónico. 

d) Alergias.  

 

12.-  En los “Procedimientos de actuación para los Servicios de Prevención de Riesgos Laborales frente a la 

exposición al SARS-CoV-2” publicados por el Ministerio de Sanidad, los Servicios de Prevención de Riesgos 

Laborales, indique la FALSA: 

a) Colaborarán en la detección precoz de todos los casos compatibles con Covid-19 y sus contactos. 

b) Notificarán los casos de Covid-19 a la Red Nacional de Vigilancia Epidemiológica. 

c) Se encargará de establecer los mecanismos para la detección, investigación y seguimiento de los caso y 

contactos estrechos en el ámbito de sus competencias. 

d) Sus actuaciones serán de forma independiente de las autoridades en salud pública. 

 

13.-  La vigilancia de la salud de los trabajadores es FALSO que: 

a) Se llevará a cabo respetando siempre el derecho a la intimidad y a la dignidad del trabajador y la 

confidencialidad de toda la información relacionada con su estado de salud  

b) Los resultados de la vigilancia de la salud serán comunicados a los trabajadores afectados 

c) Los datos relativos a la vigilancia de la salud de los trabajadores podrán ser usados con fines 

discriminatorios para organizar la actividad en la empresa 

d) El acceso a la información médica de carácter personal se limitará al personal médico y a las autoridades 

sanitarias. 

 

 

 

 



 

14.-  Dentro de la vigilancia de la salud de los trabajadores, ¿a qué colectivo de los siguientes se le debe 

realizar una exploración oftalmológica anual que incluya examen del cristalino? 

a) Trabajadores de laboratorio que utilizan microscopia. 

b) Trabajadores de hostelería. 

c) Trabajadores expuestos a radiaciones ionizantes clasificados como categoría A. 

d) Trabajadores con pantallas de visualización de datos. 

 

15.-  En el supuesto de maternidad de una trabajadora, y de acuerdo con la legislación vigente, si el cambio de 

puesto no resultara técnica u objetivamente posible: 

a) Podrá declararse el paso de la trabajadora a la situación de suspensión del contrato por riesgo durante el 

embarazo, durante el período necesario para la protección de su seguridad o de su salud y mientras 

persista la imposibilidad de reincorporarse a su puesto anterior o a otro puesto compatible con su estado. 

b) Podrá extinguirse el contrato por causas objetivas según dispone el artículo 52 del Estatuto de los 

Trabajadores 

c) Se declarará a la trabajadora en situación de excedencia forzosa teniendo derecho a la conservación del 

puesto y al cómputo de la antigüedad de su vigencia. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

16.-  ¿Cuál de los siguientes protocolos NO es un protocolo de vigilancia sanitaria específica aprobado por el 

Ministerio de Sanidad? 

a) Óxido de etileno 

b) Plomo 

c) Trabajos en altura 

d) Movimientos repetitivos. 

 

17.-  El RD 298/2009, de 8 de marzo, en relación con la aplicación de medidas para promover la mejora de la 

seguridad y salud en el trabajo de la trabajadora embarazada, que haya dado a luz o en periodo de lactancia, 

incluye las vibraciones en: 

a) El listado no exhaustivo de agentes, procedimientos y condiciones de trabajo que pueden influir 

negativamente en la salud de las trabajadoras embarazadas o en periodo de lactancia natural, del feto o del 

nicho durante el periodo de lactancia natural. 

b) El listado no exhaustivo de agentes y condiciones a los cuales no podrá haber riesgo de exposición por 

parte de la trabajadora embarazada o en periodo de lactancia natural. 

c) El listado no exhaustivo de agentes y condiciones a los cuales podrá haber riesgo de exposición por parte de 

la trabajadora embarazada o en periodo de lactancia natural. 

d) No están incluidas como riesgo laboral. 

 

18.-  Según el Artículo 194 del Texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social los grados de 

incapacidad permanente son, indique la FALSA: 

a) Incapacidad permanente leve. 

b) Incapacidad permanente total. 

c) Incapacidad permanente absoluta. 

d) Gran invalidez. 

 

19.-  La Incapacidad Temporal por periodo de observación de enfermedad profesional: 

a) Tendrá una duración máxima de 3 meses prorrogable por otros 3 meses 

b) Tendrá una duración máxima de 6 meses no pudiendo prorrogarse  

c) Tendrá una duración máxima de 6 meses prorrogable por otros 6 meses. 

d) No tiene límite de tiempo. 

 



 

20.-  Una vez cumplidos 365 días de incapacidad laboral: 

a) El INSS es el único competente para reconocer la prórroga expresa de incapacidad temporal en 

contingencias profesionales. 

b) El médico puede seguir emitiendo partes de baja por contingencias comunes. 

c) Podría reconocerse una prórroga de 185 días si se presume que el trabajador puede ser dado de alta por 

curación en ese tiempo. 

d) El INSS no puede dar de alta si su médico de cabecera no está de acuerdo. 

 

21.-  ¿Cuál de los siguientes NO constituye un principio básico de los establecidos en la Ley 41/2002, de 14 de 

noviembre, reguladora de la autonomía del paciente y de derechos y obligaciones en materia de información 

y documentación clínica?: 

a) Los pacientes o usuarios tienen el deber de facilitar los datos sobre su estado físico o sobre su salud de 

manera leal y verdadera. 

b) El paciente o usuario tiene derecho a decidir libremente, después de recibir la información adecuada, entre 

las opciones clínicas disponibles. 

c) Todo paciente tiene derecho a negarse al tratamiento, excepto en los casos determinados en la Ley. Su 

negativa al tratamiento constará por escrito. 

d) El paciente o usuario que no acepte el alta, será trasladado al centro sanitario más próximo. 

 

22.-    La historia clínico-laboral:  

a) Es el documento en el que se recoge toda la información y documentación que se genera en el desarrollo 

de las funciones de vigilancia y control de la salud de los trabajadores contemplado en la legislación 

vigente. 

b) No sirve como herramienta para la planificación y gestión de los sistemas de información al contener toda 

la información sobre el proceso preventivo-asistencial prestado a cada trabajador. 

c) Tiene como finalidad esencial ayudar a organizar el trabajo en la empresa. 

d) Su realización constituye para los sanitarios un acto voluntario. 

 

23.-  Señale cuál de estos principios de la Bioética se refiere a la libertad y responsabilidad del paciente: 

a) Justicia 

b) Autonomía 

c) Beneficencia 

d) No maleficencia 

 
24.-  Diga cuál de estos supuestos debe considerarse como accidente de trabajo: 

a) Los debidos a imprudencias profesionales derivadas del ejercicio habitual del trabajo y de la confianza que 

éste inspira 

b) Las enfermedades no calificadas como enfermedades profesionales contraídas con motivo de la realización 

del trabajo siempre que se prueba que dicha enfermedad tuvo como causa exclusiva la ejecución de dicho 

trabajo 

c) Los acaecidos en actos de salvamento cuando tengan conexión con el trabajo 

d) Todas son correctas 

 

25.-  En las notificaciones de accidentes de trabajo, la relación de accidentes ocurridos sin baja médica: 

a) Deberá ser remitido quincenalmente a la Entidad Gestora o Mutua 

b) Deberá ser remitido mensualmente a la Entidad Gestora o Mutua  

c) Deberá ser remitido trimestralmente a la Entidad Gestora o Mutua 

d) Esa relación de datos no es necesario remitirla, únicamente deben notificarse los accidentes de trabajo con 

baja. 

 



 

26.-  Según determina el RD 783/2001 se 6 de julio, por el que se aprueba el Reglamento sobre protección 

sanitaria contra radiaciones ionizantes:  

a) El límite de dosis efectiva para trabajadores expuestos será de 100 mSv durante todo período de cinco años 

oficiales consecutivos, sujeto a una dosis efectiva máxima de 50 mSv en cualquier año oficial 

b) El límite de dosis efectiva para trabajadores expuestos será de 500 mSv durante todo período de cinco años 

oficiales consecutivos, sujeto a una dosis efectiva máxima de 300 mSv en cualquier año oficial 

c) El límite de dosis efectiva para trabajadores expuestos será de 1000 mSv durante todo período de cinco 

años oficiales consecutivos, sujeto a una dosis efectiva máxima de 500 mSv en cualquier año oficial 

d) Ninguna es correcta 

 

27.-  Dentro del ámbito de aplicación de la Ley de Prevención de Riesgos laborales no se encuentran: 

a) Los centros y establecimientos militares  

b) Las personas trabajadoras en el ámbito de la relación laboral de carácter especial del servicio del hogar 

familiar 

c) El personal funcionario  

d) Todas están incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales 

 

28.-  Diga cuál de los siguientes aspectos no está contenido en la Ley de Prevención de Riesgos Laborales: 

a) Los derechos y deberes de los trabajadores en materia preventiva 

b) La determinación de cuáles son las especialidades y disciplinas preventivas 

c) La presencia de los recursos preventivos en los centros de trabajo 

d) Las competencias y facultadas de los Comités de Seguridad y Salud  

 

29.-  De acuerdo con lo establecido en el Real Decreto 664/1997, de 12 de mayo, en el caso de los trabajadores 

expuestos a riesgo biológico, la lista de los trabajadores expuestos y los historiales médicos deberán 

conservarse durante un plazo mínimo de diez años después de finalizada la exposición. En el caso que el 

agente biológico al que el trabajador ha estado expuesto dé lugar a una enfermedad con fases de recurrencia 

durante un tiempo prolongado, a pesar del tratamiento, este plazo se ampliará hasta los:  

a) 15 años 

b) 20 años 

c) 25 años 

d) 40 años 

 

30.-  ¿Qué agente patógeno que puede causar una enfermedad grave en el hombre y presenta un serio peligro 

para los trabajadores, con riesgo de propagación y con profilaxis y tratamientos eficaces, lo clasificamos 

como agente biológico del: 

a) Grupo 1 

b) Grupo 2 

c) Grupo 3 

d) Grupo 4 

 

31.-  Respecto a la protección colectiva, indique la afirmación incorrecta: 

a) El artículo 22 de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales recoge, como uno de los principios de la 

actividad preventiva, que la protección colectiva debe primar sobre la individual 

b) Los medios de extinción se consideran una protección colectiva 

c) Entre las medidas de protección colectiva para proteger a un trabajador de una caída en altura están las 

barandillas y las redes de seguridad 

d) La protección colectiva deberá implantarse cuando, tras realizar la evaluación de riesgos, haya algún riesgo 

residual que no se haya podido eliminar 

 



 

32.-  Diga cuál de las siguientes afirmaciones relacionadas con el estrés laboral es incorrecta: 

a) El estrés puede definirse como un desequilibrio sustancial entre la demanda y la capacidad de respuesta del 

individuo bajo condiciones en la que el fracaso ante esta demanda posee importantes consecuencias 

percibidas 

b) Si definimos un estresor como cualquier aspecto susceptible de provocar el estado de estrés, son 

estresores tanto determinadas características del trabajo como ciertas características de la personalidad de 

la persona  

c) Síndrome General de Adaptación definido por Selye consta de tres fases: la Fase de Reacción de Alarma, la 

Fase de Resistencia y la Fase de Agotamiento 

d) Todas son correctas 

 

33.-  La Ley de Prevención de Riesgos Laborales 31/1995 define los daños derivados del trabajo como:  

a) Las enfermedades, patologías o lesiones sufridas con motivo u ocasión del trabajo.  

b) Las enfermedades que se tengan mientras se permanece el lugar de trabajo. 

c) Las lesiones con baja que ocurran en el trayecto de ida o vuelta a trabajo.  

d) Todas son correctas.  

 

34.-  El coste físico que suponen unas determinadas exigencias físicas se denomina: 

a) Frecuencia cardiaca basal o de reposo 

b) Frecuencia cardiaca media 

c) Coste cardiaco absoluto 

d) Coste cardiaco relativo 

 

35.-  Diga, respecto a los equipos de protección individual, cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:  

a) Un equipo de protección individual puede ser portado por más de un trabajador  

b) El coste de los equipos de protección individual los asumirá el trabajador cuando sea necesario sustituirlo 

por rotura 

c) No es recomendable portar más de un equipo de protección individual simultáneamente  

d) La elección de los equipos de protección individual a utilizar la hará el trabajador ya que es el mejor 

conocedor del trabajo a realizar 

 

36.-  Diga cuál de los siguientes factores no contribuye a generar carga de trabajo mental  

a) Contenido de la tarea 

b) Atención sostenida en el tiempo 

c) Olor en el lugar de trabajo 

d) Todas son correctas 

 

37.-  Indique cuál de las siguientes características de un asiento de trabajo para un equipo con pantalla de 

visualización no resulta imprescindible: 

a) Altura regulable 

b) Respaldo reclinable 

c) Color sin reflejos 

d) Respaldo con altura ajustable 

 

38.-  Indique cuál de los siguientes agentes puede provocar dermatosis por agentes físicos 

a) Radiaciones ionizantes 

b) Ambientales 

c) Biológicos 

d) Químicos 

 



 

39.-  Indique cuál de los siguientes trastornos no puede asociarse al trabajo por turnos 

a) Insomnio 

b) Problemas óseos 

c) Enfermedades cardiovasculares  

d) Problemas metabólicos 

 

40.-  ¿Indique que parte de un equipo con pantalla de visualización no se considera imprescindible para 

desarrollar correctamente el trabajo? 

a) Teclado 

b) Pantalla 

c) Atril 

d) Superficie de trabajo 

 

41.-  ¿De los siguientes fundamentos en cuál de ellos no se basan las vacunaciones a los trabajadores en una 

empresa?   

a) Evitar absentismo por bajas laborales, como consecuencia de enfermedades adquiridas por trabajar en el 

desempeño de sus funciones. 

b) Evitar muertes que se produzcan como consecuencia de enfermedades infecciosas. 

c) Evitar adicciones entre los trabajadores de la empresa que suponga un deficiente desempeño de sus 

funciones. 

d) Evitar enfermedades infecciosas que puedan evolucionar a la cronicidad. 

 

42.-  Previamente a su inclusión en la cartera de servicios comunes del SNS, señale la respuesta FALSA: 

a) Los medicamentos deben estar autorizados para su comercialización de acuerdo con la legislación vigente. 

b) Los productos sanitarios, incluidos los implantes y los reactivos para diagnóstico «in vitro», deben contar 

con el marcado CE para la indicación de que se trate. 

c) Los productos dietéticos deben estar inscritos en el Registro General Sanitario de Alimentos como 

alimentos dietéticos destinados a usos médicos especiales. 

d) Otros productos sometidos a regulación específica no precisan cumplir la respectiva normativa vigente que 

les sea de aplicación. 

 

43.-  Si un beneficiario del Sistema Nacional de Salud sufre un accidente con riesgo vital y es atendido en un 

servicio hospitalario privado-no concertado, ¿se considera incluido en la cartera de servicios comunes del 

Sistema Nacional de Salud?  

a) Nunca. 

b) En todo caso. 

c) Sólo en situaciones de riesgo vital y que se justifique que no pudieron ser utilizados los medios propios del 

Sistema Nacional de Salud. 

d) Depende de la Comunidad Autónoma en la que sea atendido. 

 

44.-  Para que una determinada patología laboral pueda ser calificada como Enfermedad profesional: 

a) Debe estar incluida en el cuadro de enfermedades profesionales. 

b) Debe existir una susceptibilidad del individuo a padecer esa enfermedad. 

c) Todas las patologías que tienen relación con el trabajo son enfermedades profesionales. 

d) El medio laboral y las tareas influyen significativamente como un elemento más. 

 

 

 

 

 



 

45.-  Las enfermedades profesionales: 

a) Son determinadas por el médico del Sistema Nacional de Salud. 

b) Dentro del cuadro de enfermedades profesionales, el primer grupo son las que están causadas por agentes 

químicos.  

c) Se publican en B.O.E. y se modifica el cuadro de enfermedades profesionales anualmente. 

d) El mesotelioma no está considerado como enfermedad profesional.  

 

46.-  La eficiencia es:  

a) La realización de todos los objetivos planificados con calidad. 

b) La facultad de lograr un objetivo o de obtener el mejor resultado empleando la menor cantidad de 

recursos. 

c) La sensación de hacer las cosas lo mejor posible. 

d) Todas son correctas.  

 
47.-  Según el código deontológico de la enfermería española, se encuentran dentro de los deberes de los/as 

profesionales de enfermería:  

a) El respeto a todas las personas, sin discriminación alguna. 

b) La protección del paciente ante los posibles tratos humillantes que afecten a su dignidad personal. 

c) El respeto a la libertad del paciente para elegir la atención que presta el profesional. 

d) Todas las opciones son correctas.  

 
48.-  La aplicación de la estadística en la prevención de riesgos laborales sirve para: 

a) Ayuda a valorar el progreso o el deterioro de la seguridad y salud en el trabajo. 

b) Es útil para evaluar los resultados de las medidas preventivas. 

c) Sirve para valorar la política preventiva y los programas aplicados. 

d) Todas son correctas.   

 
49.-  ¿Cómo localizamos el punto de compresión en las compresiones torácicas? 

a) 4 dedos por encima del apéndice xifoides. 

b) En la mitad del tórax, tercio inferior del esternón. 

c) Justo encima del corazón, en el lado izquierdo del pecho. 

d) Justo encima del corazón, en el lado derecho del pecho. 

 
50.-  En el soporte vital avanzado: 

a) El personal de enfermería no participa en ninguna de sus actividades, solo actúan los médicos. 

b) Se denomina así al realizado por los testigos, cuando éstos tienen conocimientos en primeros auxilios. 

c) Son maniobras sencillas que no requieren de especialización ni conocimientos específicos.  

d) Ninguna es correcta.  

 
51.-  Según el R.D. 843/2011, el servicio sanitario del servicio de prevención: 

a) Debe contar con médicos especialistas en medicina del trabajo o diplomados en medicina de empresa, 

así como con enfermeros especialistas en enfermería del trabajo o diplomados en enfermería de 

empresa. 

b) Debe contar con un director técnico, con el título de especialista en medicina del trabajo. 

c) Las respuestas a) y b) son correctas. 

d) Ninguna es correcta. 

 
 



 

52.-  Según el R.D. 843/2011, el número de profesionales sanitarios en el servicio sanitario del servicio de 

prevención debe ser: 

a) Hasta 1.000 trabajadores, una U.B.S. 

b) Hasta 2.000 trabajadores, una U.B.S. 

c) Hasta 3.000 trabajadores, una U.B.S. 

d) No hace referencia al número de trabajadores para determinar el número de profesionales sanitarios. 

 
53.-  Señale la respuesta correcta según lo indicado en el R.D. 843/2011 sobre los recursos materiales del 

servicio sanitario del servicio de prevención: 

a) Debe disponer de una placa identificativa que recoja los datos de la autorización sanitaria.  

b) Los recursos materiales son adecuados siempre que estén dentro de un edificio de titularidad 

municipal. 

c) Es preciso disponer de dos audiómetros.  

d) No hace mención a recursos materiales. 

 

54.-  Las alteraciones auditivas presentes en trabajadores expuestos al ruido: 

a) El ruido industrial no afecta de forma negativa a la salud. 

b) La hipoacusia por ruido no puede ser detectada en una audiometría.  

c) Las frecuencias más afectadas son 4000 y/o 6000 Hz. 

d) Las frecuencias más afectadas son 1000 y/o 2000 Hz.  

 

55.-  El electrocardiograma: 

a) Registra la actividad eléctrica del corazón. 

b) Es muy útil para detectar previamente patologías que puedan suceder en el futuro. 

c) No detecta las arritmias o latidos cardiacos irregulares. 

d) Puede detectarse un IAM si se aprecia una depresión del segmento ST. 

 

56.-  En la realización del control visión:  

a) Solo puede valorarse la agudeza visual monocular. 

b) Es contraproducente preguntar si ve los caracteres nítidos. 

c) Puede valorarse la agudeza visual lejana con o sin corrección.  

d) Es una prueba que no realiza el profesional de enfermería.  

 

57.-  Sobre la intervención del personal de enfermería en las adicciones:  

a) Interviene y contribuye en la prevención y promoción de la salud. 

b) Detecta situaciones que pueden precisar la coordinación o derivación a otros profesionales. 

c) Conoce las sustancias de consumo y sus efectos/consecuencias sobre la salud. 

d) Todas son correctas.  

 

58.-  Ante la presencia de una recaída en las adicciones:  

a) Hay que intentar evitar, disminuir o distanciar las recaídas, así como reducir su impacto. 

b) Hay que insistir al trabajador en que las recaídas no existen, así como que la motivación no es un 

factor importante en las recaídas. 

c) No es preciso realizar seguimiento ante la presencia de una recaída. 

d) Hay que evitar que solicite apoyo, porque puede ser contraproducente en su evolución.  

 

 

 

 



 

59.-  La señalización de seguridad es una técnica preventiva: 

a) Sustitutiva de las medidas de protección colectiva 

a) Complementaria a otras técnicas preventivas 

b) a y b son correctas 

c) Ninguna de las anteriores 

 

60.-  La normativa sobre señalización de seguridad se regula en el Real Decreto: 

a) 485/1997 

b) 485/1995 

c) 487/1997 

d) 488/1997 

 

61.-  Según el RD 393/1997, por el que se aprueba la Norma Básica de Autoprotección, la elaboración de un 

Plan de Autoprotección tiene carácter: 

a) Voluntario 

b) Obligatorio para las actividades recogidas en su Anexo I 

c) Obligatorio para todos los centros de trabajo independientemente de su actividad 

d) No existe tal norma ya que corresponde al RD 392/1997 

 

62.-  El plan de autoprotección consta de: 

a) 4 capítulos 

b) 9 capítulos 

c) 8 capítulos  

d) 10 capítulos 

 

63.-  La correspondencia entre dosis de exposición y la proporción de individuos afectados por un 

determinado efecto se denomina: 

a) Relación dosis-efecto 

b) Relación dosis- respuesta 

c) Relación exposición- respuesta 

d) Ninguna de las anteriores es cierta 

 

64.-  Las sustancias sospechosas de ser carcinógenas para el hombre a partir de pruebas procedentes de 

estudios en humanos o con animales son de categoría: 

a) 1ª 

b) 1B 

c) 2 

d) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

65.-  El VLA ED del benceno establecido en el RD 665/1997 es de: 

a) 2,25 mg/m3 

b) 3,25 mg/m3 

c) 4.25 mg/m3 

d) 5,25 mg/m3 

 

 

 

 

 



 

66.-  Señale la condición que debe de cumplir el empresario para poder desarrollar personalmente la actividad 

preventiva: 

a) Que se trate de empresas de hasta 10 trabajadores o hasta 25 trabajadores con un único centro de trabajo 

b) Que las actividades desarrolladas estén incluidas en el Anexo I del Reglamento de los Servicios de 

Prevención 

c) Que no desarrolle se actividad principal en el propio centro de trabajo 

d) Que disponga de formación en materia preventiva correspondiente a una duración de 25 horas. 

 

67.-  Características de un Servicio de Prevención Mancomunado: 

a) se podrá constituir entre aquellas empresas que desarrollen simultáneamente actividades únicamente en 

un mismo edificio o centro comercial. 

b) dichos servicios, tengan o no personalidad jurídica diferenciada, tendrán la consideración de servicios 

propios de las empresas que los constituyan y habrán de contar con, al menos, tres especialidades o 

disciplinas preventivas.  

c) la actividad preventiva de los servicios mancomunados no se limitará únicamente a las empresas 

participantes. 

d) deberá tener a disposición de la autoridad laboral la información relativa a las empresas que lo constituyen 

y al grado y forma de participación de las mismas 

 

68.-  El objeto del Real Decreto 487/1997 es: 

a) establecer las disposiciones mínimas de seguridad y de salud relativas a la manipulación manual de cargas 

que entrañe riesgos, en particular dorsolumbares, para los trabajadores. 

b) establecer las disposiciones mínimas de seguridad y de salud relativas a la manipulación manual de cargas 

que entrañe riesgos, en particular la zona lumbar, para los trabajadores. 

c) establecer las disposiciones mínimas de seguridad y de salud relativas a la manipulación manual de cargas 

que entrañe riesgos, en particular la zona dorsal, para los trabajadores. 

d) establecer las disposiciones mínimas de seguridad y de salud relativas a la manipulación manual de cargas 

que entrañe riesgos, en particular de las extremidades del cuerpo, para los trabajadores. 

 

69.-  Un esfuerzo físico puede entrañar un riesgo, en particular dorsolumbar, en los casos siguientes: 

a) Cuando está en equilibrio inestable o su contenido corre el riesgo de desplazarse. 

b) Cuando está colocada de tal modo que debe sostenerse o manipularse a distancia del tronco o con torsión 

o inclinación del mismo. 

c) Cuando puede acarrear un movimiento brusco de la carga. 

d) Cuando el espacio libre, especialmente vertical, resulta insuficiente para el ejercicio de la actividad de que 

se trate  

 

70.-  Los procedimientos utilizados más habituales para la evaluación de Síndrome Burn Out: 

a) Cualitativos, cuantitativos e identificar mediante criterios normativos de las escalas y mediante índices 

estadísticos el grado de asociación existente entre las fuentes de estrés, los síntomas del síndrome y las 

consecuencias.  

b) Cualitativos e identificar mediante criterios normativos de las escalas y mediante índices estadísticos el 

grado de asociación existente entre las fuentes de estrés, los síntomas del síndrome y las consecuencias.  

c) Cuantitativos e identificar mediante criterios normativos de las escalas y mediante índices estadísticos el 

grado de asociación existente entre las fuentes de estrés, los síntomas del síndrome y las consecuencias.  

d) Identificar mediante criterios normativos de las escalas y mediante índices estadísticos el grado de 

asociación existente entre las fuentes de estrés, los síntomas del síndrome y las consecuencias.  

 

 



 

71.-  Las medidas para prevenir el burnout se pueden encuadrar en niveles distintos de actuación: 

a) Nivel organizativo, nivel individual y nivel interpersonal 

b) Nivel organizativo, nivel psicosocial y nivel interpersonal 

c) Nivel interorganizativo, nivel individual y nivel interpersonal 

d) Nivel colectivo, nivel psicosocial y nivel personal 

 

72.-  Según la NTP 854, la definición finalmente adoptada de acoso psicológico en el trabajo como riesgo 

laboral es la siguiente: 

a) Exposición a conductas de violencia psicológica, dirigidas de forma reiterada, hacia una o más personas por 

parte de otra/s que actúan frente aquella/s desde una posición de poder. 

b) Exposición a conductas de violencia psicológica, dirigidas de forma reiterada y prolongada en el tiempo, 

hacia una o más personas por parte de otra/s que actúan frente aquella/s desde una posición de poder. 

c) Exposición a conductas de violencia psicológica, prolongada en el tiempo, hacia una o más personas por 

parte de otra/s que actúan frente aquella/s desde una posición de poder. 

d) Exposición a conductas de violencia psicológica, dirigidas de forma reiterada y prolongada en el tiempo, 

hacia una persona por parte de otra/s que actúan frente aquella/s desde una posición de poder. 

 

73.-  Las consecuencias del mobbing pueden ser de distinta naturaleza y afectar a varios ámbitos 

a) Para la organización, el nucleo familiar y social y para la comunidad 

b) Para el trabajador afectado, la organización, el nucleo familiar y social y para la comunidad 

c) Para el trabajador afectado, la organización y el nucleo familiar y social 

d) Para el trabajador afectado, el nucleo familiar y social y para la comunidad 

 

74.-  Es conveniente que en los turnos de noche: 

a) Los períodos de trabajo sean más largos que en los turnos de día 

b) No se tendrán en cuenta recomendaciones de tipo ergonómico 

c) Se recomiendan siestas nocturnas 

d) Se recomienda su prohibición 

 

75.-  El color azul como signo de señalización es un indicativo de: 

a) Prohibición 

b) Obligación 

c) Advertencia 

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta 

 

76.-  La Higiene industrial es: 

a) La técnica que tiene por objeto la prevención de enfermedades profesionales causadas por los agentes que 

actúan sobre el trabajador en el puesto de trabajo 

b) La técnica que tiene por objeto la prevención de accidentes de trabajo sobre el trabajador en el puesto de 

trabajo 

c) Ambas respuestas son correctas 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correctas 

 

77.-  Las vías de entrada de los tóxicos al organismo son: 

a) Vía dérmica 

b) Vía parenteral 

c) Vía digestiva 

d) Todas las respuestas anteriores son correctas 

 

 



 

78.-  Diga cuál de las siguientes no es una radiación ionizante 

a) Radiación alfa 

b) Radiación beta 

c) Radiación delta 

d) Radiación gamma 

 

79.-  Diga por cuál de las siguientes modalidades preventivas puede optar una empresa con 25 trabajadores  

a) Asunción personal por el empresario de la actividad preventiva 

b) Designar a uno o varios trabajadores para ocuparse de la actividad preventiva en la empresa siempre que 

las actividades preventivas que no puedan desarrollar sean desarrollar través de uno o más servicios de 

prevención propios o ajenos 

c) Constituir un Servicio de prevención propio 

d) b) y c) son correctas 

 

80.-  ¿Qué prueba indica neuropatía del mediano?  

a) Maniobra de Yocum 

b) Prueba de Lasegue 

c) Signo de Schöver 

d) Prueba de Phalen 

 

PREGUNTAS ADICIONALES 

 

81.-  Todo trato desfavorable a las mujeres, relacionado con el embarazo o la maternidad, constituye: 

a) Acoso sexual. 

b) Acoso por razón de sexo. 

c) Discriminación directa por razón de sexo. 

d) Discriminación indirecta por razón de sexo. 

 

82.-  Señale la respuesta INCORRECTA en relación a la prestación de Incapacidad Temporal: 

a) En caso de enfermedad común, se exige un período mínimo de cotización de ciento ochenta días dentro de 

los cinco años inmediatamente anteriores al hecho causante. 

b) En caso de enfermedad común o de accidente no laboral, el subsidio nace a partir del decimosexto día de 

baja en el trabajo. 

c) Si se inicia la baja médica durante una huelga legal o un cierre patronal, no se percibirá la prestación 

económica hasta que estos finalicen. 

d) Se considerará que existe recaída en un mismo proceso cuando se produzca una nueva baja médica por la 

misma o similar patología dentro de los ciento ochenta días naturales siguientes a la fecha de efecto del 

alta médica anterior. 

 

83.-  Ante un accidente, ¿qué haría en primer lugar? 

a) Asistir inmediatamente al accidentado.  

b) Proteger la zona antes de otra actuación. 

c) Llamar al 112 antes de cualquier otra acción. 

d) Iniciar la reanimación cardiopulmonar. 

 

 

 

 



 

84.-  Para una actividad concreta, ¿el valor de la carga de trabajo es independiente del trabajador que ocupe el 

puesto de trabajo? 

a) Sí, siempre 

b) No, nunca 

c) Depende del horario en que se realice el trabajo 

d) A veces, dependiendo de la actividad de la que se trate 

 

85.-  ¿Cuál de las siguientes vacunas no se aplica de forma específica a los trabajadores? 

a) Hepatitis B 

b) Rubeola  

c) Rabia 

d) Gripe 

 


